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 فرضیات اولیه پروژه
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 های مورد استفاده:نامهآیین

 ویرایش چهارم( ایران 2800استاندارد  -آیین نامه طراحی ساختمان ها در برابر زلزله یین نامه بارگذاری زلزله :آ( 

 آیین نامه طراحی: Walls Shear Plate Steel -20 Guide Design-AISC  

 

     افزارهای مورد استفاده:نرم

 SAP 2000 
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 م:دوفصل 

 بارگذاری
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  محاسبات جرم طبقات

 میزان مشارکت بار زنده و بار برف در محاسبه نیروی جانبی زلزله:درصد 

 درصد است. 20های  مسکونی درصد مشارکت بار زنده در محاسبه نیروی جانبی زلزله در ساختمان 2800براساس استاندارد 

𝑊𝐷 = 0.6 × (11 × 13.2) = 87.12 𝑡𝑜𝑛 

𝑊𝐿 = 0.4 × (11 × 13.2) = 58.08𝑡𝑜𝑛 

𝑊𝑡 = 𝑊𝐷 + 0.2𝑊𝐿 = 87.12 + (0.2 × 58.08) = 98.736 𝑡𝑜𝑛 

 

 بار زنده بار مرده طبقه

بار کل 

 طبقه

 98.736 58.08 87.12 بام

 98.736 58.08 87.12 ششم 

 98.736 58.08 87.12 پنجم

 98.736 58.08 87.12 چهارم

 98.736 58.08 87.12 سوم

 98.736 58.08 87.12 دوم

 
W total (ton) 592.416 

 

 بار زلزله:

 : 𝑽𝒖نیروی برشی پایه،  -نیروی جانبی زلزله

دادهای ساختمان با استفاده از رابطه زیر محاسبه حداقل نیروی برشی پایه یا مجموع نیروهای جانبی زلزله در هر یک از امت

 می گردد:

𝑉𝑢 = 𝐶𝑊 

 توزیع نیروی جانبی زلزله در ارتفاع ساختمان:

 مطابق رابطه زیر در ارتفاع ساختمان توزیع می گردد:، Vنیروی برشی پایه 

𝐹𝑢𝑖 =
𝑊𝑖ℎ𝑖

𝑘

∑ 𝑊𝑗ℎ𝑗
𝑘𝑛

𝑗=1
𝑉𝑢 
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 ایران داریم: 2800استاندارد  1-3-3-3جه به بند با ت وب تجربی:تعیین زمان تنا

𝐻 = (5 × 4.1) + 4.8 = 25.3 𝑚 

𝑠𝑒𝑐  𝑇 = 0.05𝐻0.75 = 0.05 × 25.30.75 = 0.564 

. با توجه به زیاد واقع شده استخطر نسبی زیاد محسوب  منطقه بادر  ساختمانبا توجه به این که  تعیین شتاب مبنای طرح:

 ایران شتاب مبنای طرح برابر است با: 2800ارد استاند 1-2جدول 

𝐴 = 0.30𝑔 

 ایران داریم: 2800استاندارد  4-3-3مطابق بند  تعیین ضریب اهمیت سازه:

ساختمان مسکونی → → گروه3 ساختمان اهمیت با متوسط → I = 1 

 ایران داریم: 2800استاندارد  2-2و جدول  2با توجه به زمین نوع   تعیین ضریب بازتاب:

𝑇0 = 0.1  ,   𝑇𝑆 = 0.5          &          𝑆 = 1.5 , 𝑆0 = 1 

 ضریب شکل طیف:

𝑇𝑆 < 𝑇 → 𝐵1 = (𝑆 + 1) (
𝑇𝑆
𝑇
) = (1.5 + 1) × (

0.5
0.564

) = 2.216 

 

 ضریب اصلاح طیف:

𝑇𝑆 < 𝑇 < 4 𝑠𝑒𝑐 → 𝑁 =
0.7

4 − 𝑇𝑆
(𝑇 − 𝑇𝑆) + 1 =

0.7
4 − 0.5

× (0.564 − 0.5) + 1 = 1.0128 

 

 اب ساختمان:ضریب بازت

B = 𝐵1 × 𝑁 = 2.216 × 1.0128 = 2.244 

 

تعیین می شود. در رابطه با قاب خمشی فولادی ایران  2800استاندارد  4-3با توجه به جدول ضریب رفتار تعیین ضریب رفتار:

در  6ر در این جدول ضریب رفتار تعیین نشده است. ضریب رفتار به صورت محافظه کارانه برابمتوسط + دیواربرشی فولادی 

 نظر گرفته شده است.

𝑅𝑢 = 6 
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 ایران داریم: 2800استاندارد  1-1-3-3با توجه به بند  محاسبه ضریب زلزله براساس زمان تناوب تجربی:

𝐶 =
𝐴𝐵𝐼

𝑅𝑢
=

0.3 × 2.244 × 1
6

= 0.122 

 

𝑊𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 592.416  𝑡𝑜𝑛 

𝑉𝑢 = 𝐶𝑊𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 0.122 × 592.416 = 72.274 𝑡𝑜𝑛 

 مقدار برش پایه در هیچ حالت نباید کمتر از مقدار زیر در نظر گرفته شود.

𝑉𝑢 𝑚𝑖𝑛 = 0.12𝐴𝐼𝑊 = 0.12 × 0.3 × 1 × 592.416 = 21.326 𝑡𝑜𝑛 

 

 : Kتعیین ضریب 

𝐾 = 0.5𝑇 + 0.75 = 0.5 × 0.564 + 0.75 = 1.032 

 

   نیروهای  طبقات      

 wihi^k Fi(t) Vu= ƩFi(t) ارتفاع طبقه بار کل طبقه طبقه

 20.510266 20.51027 2770.103 25.3 98.736 بام

 37.599772 17.08951 2308.097 21.2 98.736 ششم 

 51.289755 13.68998 1848.96 17.1 98.736 پنجم

 61.606447 10.31669 1393.366 13 98.736 چهارم

 68.584293 6.977846 942.4233 8.9 98.736 سوم

 72.274 3.689707 498.3294 4.8 98.736 دوم

  

Ʃwihi^k 9761.279 

    

 

طبق باشند، فقط لازم است پیچش با توجه به تقارن پلان مساله فرض می شود که مرکز جرم و مرکز سختی طبقات بر هم من

درصد طول پلان در جهت زلزله در نظر گرفته شود. در صورتی که فرض شود پیچش اتفاقی به  5اتفاقی با خروج از مرکزیت 

درصد نیروی برش پایه را افزایش می دهد، در این صورت سهم یک دیوار برشی از نیروی زلزله در طبقات برابر است  5اندازه 

 با:

 




